COMPOSTELLE, C’EST AUSSI CELA…ET PLUS ENCORE

Oui, Compostelle, c’est aussi cela…Et plus encore. C’est une page de vie que vous nous offrez généreusement. C’est une « grande aventure » dans laquelle vous nous invitez à entrer pour la mieux partager même à distance de lieu et de temps. Pour celles et ceux qui le voudront, c’est le cadeau d’un éventuel dialogue avec vous…D’entrée de jeu, je vous remercie non seulement pour tout « cela » mais aussi pour le « plus encore ».

Dès les premières pages, j’ai aimé votre texte en commençant par l’allégorie de l’avant-propos où le Chemin de Compostelle est présenté comme un « merveilleux réseau de cours d’eau abreuvant la mer ». À maintes reprises en cours de lecture, que ce soit par des images, des faits retenus, des rappels historiques précieux ou de tout autre façon, m’est apparue la justesse de cette allégorie. Quant à la présentation, elle donne le goût de prendre la route avec vous deux. 

Et curieusement, au long du parcours que j’aurais aimé d’ailleurs continuer, assez souvent je me suis surprise à prendre le temps de « croiser vos chemins personnels » en  prolongeant la réflexion à partir de ce qui vous habitait : questions, inquiétudes, joies, espoirs, doutes, prières, rebondissements, nouveaux départs…Éloquence et force d’entraînement d’une parole montant de source, d’un sentiment communiqué, d’un geste  risqué ou d’un pas manqué peut-être. MERCI pour ces haltes qui furent « Voix de vie »! 

En poursuivant la lecture, j’ai aussi réalisé combien  l’expression « faire corps » avec la route vous convenait à merveille. N’est-ce pas d’ailleurs ce contact privilégié, particulièrement senti à certains moments, qui vous a permis de re-situer les événements, de les voir dans une autre perspective, de toucher des profondeurs et de repartir? Par ces brèches que vous ouvrez simplement sur vos parcours intérieurs, par cette complicité que vous évoquez entre Voie de terre et Voix de vie, vous nous invitez à approfondir une démarche semblable au cœur du quotidien où la vie et la foi se rencontrent, s’interpellent et se renvoient l’une à l’autre. 

BRAVO ET MERCI À VOUS DEUX, BRIGITTE ET PIERRE!

Sherbrooke, janvier 2005                                                              Yvonne Bergeron

